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Jrni fiell rőta, 
mert Szatmár politikai közéle- 
tét mindenesetre közelről érin- 
ti az ujabb nemzeti-parasztpárti 
kormány uralomra jutása. Ez 
a város, amely történelmi fész- 
ke a nemzeti parasztpárti tő- 
rekvéseknek, sok elszakithatat- 

lan szállal van kötve az azóta 
meggyarapodott párthoz és an- 
nak történelmi vezéreihez. 
Éppen ezért indokolt e város kö- 
zönségének élénk érdeklődése 
az uj kormány első intézkedései 
és berendezkedése iránt, vajjon: 
milyen elhatározásokkal oldják 
meg az ország külföldi és bel- 
földi problémáit és ezek között 
a nagy kérdések között Szat- 
márváros és a megye speciális 
nagy problémáit ? Kezdve attól, 
bogy utjaink járhatatlanul rosz- 
szak, egészen a szalmármegyei 
és szatmárvárosi közigazgatás 
számtalan közhasznu és halasz- 
tást nem ismerhető célkitüzé- 
séig, - a feltornyosult kivá- 
nalmak elintézése nem iőrhet 
semmiféle elódázást, már a mun- 
kanélküliségre való tekintettel 

sem, de ezeknek a problémák- 
nak a megoldása nem szenved- 
het semmilyen defektust már 
csak azért sem, mert a politi- 
kai jogszokás értelmében az e- 
gyik kormány távozása után a- 
zonnal egy teljesen uj garniturát 
kell telepiteni a megyék és a köz- 
ségek élére. A közeljövő e- 
gyébként meghozza önkénte- 
lenül is a felvetődő kérdése- 
inkre a választ. A kormány 
mindenesetre nem ismerhet 
sűrgősebb feladatot a maga szá- 
mára, mint azt, hogy az elődők 
munkaprogramját magáévá téve, 
- a lehetőségek szerint még 
nagyobb energiával folytassa 
azt a munkát, amit közigaz- 
gatási téren elődjeik abbahagy- 
tak, de olyanformán, hogyezen in- 
tézkedéseik közbenlegalább valamit 
enyhitsenek egyuttal az ország 

lakósságának végzetesen sulyos- 
sá vált helyzetén is ! 

Hirdessen a ,Hétfői 

Friss Ujság"-ban. 

Satu-Mare (Szatmaár) 

Métfől 
* 

Független politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap 

A magas jegyilletékek 

elriasztják a közönséget 
a mozikból. 

(Szatmár, aug. 3.) Komoly 
problémája a moziknak a je- 
gyeket terhelő különféle adók 
és illetékek kérdése. Ezek az 
egy-két lejes illetékek és ön- 
kéntes adók olyan többleiki- 
adást jelentenek a moziláto- 
gató nagy közönség számára, 
amelyet a mai nehéz gazdasági 
viszonyok között kétszer is 
meggondol minden ember, amig 
elszánja magát arra, hogy ma- 
gának és családtagjai számára 
megváltsa egy-egy előadásra a 
jegyeket. 

Helytelen és a valóságnak 
meg nem felelő beállitás volna 
azt állitani, hogy az erdélyi mo- 
ziszinházak jegyárai magasak 
volnának. Azok a statisztikai a- 
datok, amelyek szerkesztősé- 
günkben bárkinek rendelkezé- 
sére állanak, világos és szem- 
léltető módon ábrázolják, hogy 

Erdély képszinházai, jegy- 
árak tekintetében Európa 
legolcsóbb hasonló szórako- 
zóhelyekkel rendelkező vá- 
rosai között foglalnak helyet. 
De meg kell állapitani a jegy- 

árak kalkulációjának felülvizs- 
gálása alkalmával, hogy a mun- 
kanélküli, repülőbélyeggel meg- 
terhelt mozijegyek 
a mozilátogató közönségnek 
éppen azt a rétegét sujtják 
a legérzékenyebben, amely- 

nek tagjai köz-és magán- 

tisztviselői. az iparos és ke- 

reskedői osztály társadalmi 

rétegéből kerülnek ki. 

Nincs értelme egy pillanatig 

sem elhallgatni azt a tényt, hogy 

ezek az osztályok, amelyek tu- 

lajdonképpen biztositják a mo- 

zik forgalmát és működését, e- 

zek azok a társadalmi rétegek, 

amelyeket a közélet minden 

másegyébb területén s legna- 
gyobb mértékben igénybevesz 
maga az állam is. Az áldozati 
adóval terhelt, redukált fizeté- 
sü köztisztviselő, a többszörős 
fizetésredukción átesett ma- 

gántisztviselő, a munkanélküli 
iparos és az ugyancsak agyon- 

adózott, napbosszanta üres üzle- 

tében ásitva unatkozó kereskedő 
kell megfizesse a mukanélkoüli- 
ek, és a repülőbélyegadó ter- 
heit is ráadásul, ha körülmé- 

nyei pillanatnyilag ugy hozzák 
magukkal, hogy gondjai elől 
egy estére feledést kereshet a 

moziban. 
Kétségkivül igazságtalan és 

méltánytalan, hogy a szociális 
akciók segélyülletékeinek adó- 
ját ugyanaz a társadalmi osz- 
tály viselje, amely amugyis a 
legerősebb igénybevételt szen- 
vedi a közélet és az államház. 
tartás más területein. Tudomá- 
sunk szerint éppen a moziláto- 
gató közönség soraiból hiá- 
nyoznak azok a fizető tőkések, 
akiknek módjuk volna rá, hogy 
minden különösebb anyagi meg- 
erőltetés nélkül viseljék a se- 
gélyakciók terheit. Azok a tár- 
sadalmi rétegek. akik a külfől- 
di társasutazások alkalmával 
szinte megragadják annak lehe- 
tősegét. hogy tőkéjüket külföl- 
dön szórakozzák el és ott élje- 

nek luxushajlamaiknak, ahol 

kevésbé ismerik öket. Ezek az 

emberek azok, akik - mert a- 

ránylag ritkábban járnak mozi- 

ba, - automatikusan mentesi- 

tik magukat a szociális segély- 

akciók illetékterhei alól. 

Ezen az állapoton feltétlenül 
segiteni kell, ugy a mozilátoga- 
tó közönség, mint a moziüze- 
mek jólfelfogott szempontjából. 
Azért, amiért valaki nem láto- 
gatja a mozielőadásokot, nem 
mentesülhet a munkanélküli, 
repűlő akció nagyobb közteher- 
viselési kötelezettsége alól. Vi- 
szont mindazok a köz-és ma- 
gántisztviselők, kereskedők, ipa- 
rosok és vállalkozók, akik itt- 
hon is költik el azt, amit nagy- 
keservesen sikerül megszerezni- 
ők, joggal kívánhatják meg a 
kormánytól, hogy az egyoldalu 

1932 augusztus 8. Hétfő 

nem-e le- 

hetne orosz 

mintára, - Vajjon 
levegőt is magnetizálták-nálunk a 

közpénzeket magnetizálni, hogy a 

tolvajok el ne lophassák?... 

Vajjon: nem éppen elegen bánt- 

ják a zsidóságot, hogy még ók ma- 

guk is marják egymást itt Szat- 
máron ?... 

Vajjon: mikor lesz már vége 

a szatmári orth. izr. hitközség ke- 

belében duló áldatlan harcnak?.. 

Vajjon: ha Guth Sándor lemon- 

dana elnőkségéről, akkor ismét 

helyre állana a béke az orth. hivek 
között ? .. . Ha igen. akkor 

Vajjon: miért nem mond le?.. 

ataum 
adakozási kötelezettség alól a- 
rányosan mentesittessenek. S 
ha nem megy másképpen, vessc 

ki a mozitaksák tizszeresét vagy 
százszorosát mindazokra a tár- 
sas és csoportos-utazási jegyek- 
re, amelyek csak arra nyujta- 
nak jól bereklamirozott alkal- 
mat, hogy a tehetős emberek 

külföldön költsék el mindazt a 
pénzt amelyből számunkra bent 
egyre kevesebb mearad. 
mkol...... 

- Nem fogynak a repülő- 

bélyegek. Bukarestből jelentik: 

A pénzügyminiszterium közölte 

a hadogyminiszteriummal, hogy 

a repülő-bélyegek nem fogy- 
nak, nem fedezik az előirányi- 
tott összeget és napról-napra 
kevesebb fogy el belőlük. Épen- 
ezért a miniszterium ellenőr- 
zést rendelt el ebben a tárgyban. 
- A szatmári kereskedök 

a közsönség érdekében egy 
életre való tervvel foglalkoznak, 
amely már közel áll a megvaló- 
suláshoz. Ennek lényege rövi- 
den az,hogy minden vevőa ke- 
reskedőtől egy névre sróló, számo- 
zott könyvetkap, amelybe a vásár- 
lás arányában bélyegek lesznek 
beragasztva s ezek értékét bi- 

zonyos idő mulva a könyvecs- 
ke tulajdonosa készpénzben vísz- 
szakapja. A könyvecskék sor- 
solással lesznek egybekötve, ami 

ugyancsak jelentékeny előnyt 
fog jelenteni a könyvecske tu- 
lajdonosára nézve. 
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Vajjon: levessék-e a feérfiak a 

gallért és a kabátot?... 
(Szatmár, aug. 7.) Érdekes az 

emberi együttélés. Ha valami 
nagy bajban szenved, ankétez- 
ni kezd. Az ankét egészen biz- 
tos jele valamely kioperálandó 
veszedelem jelenlétének. Min- 
den nyár elején elemi erővel 
tör ki az ankét láz az emberi 
testet kényszergető gallér és ka- 
bát viselet körül. Nagy erdélyi 
lapok junius óta ankéteznek is- 
mét akörül, hogy ildomos dolog 
volna-e, bár rekkenő hőségben 

megszabadulni ettől a kényel- 
metlen divat kényszerzubbony- 
tól. Addig szokott folyni ez a 
társadalom jóváhagyásáért es- 
deklő nyilvános tanácskozás, a- 
mig leesik a hó. És az emberek 
évek óta szenvednek és elmét 
futtatnak, vajjon : levessék-e azt 
a büdös gallért és kabátot ?.. 
Hát vessék le !.. Mit kell még 

ezen - az Urnak 1932-ik évé- 
ben - annyit fontoskodni, hoz- 
zá még ebben a disznó meleg- 
ben!.. 

A Szovjet-orosz proletárállam magne- 
tizálta a határszélen a levegőt, ugy- 
hogy repülőgép nem hatolhat be 

Oroszországba. 
Bukarestből jelentik: A Cu- 

rentul fantasztikumnak beillő 
hirt közöl,amely nem kevesebb- 
ről számol be, mint arról, 
hogy Szovjet-Oroszország mag. 

LUNA 
viz üdit !... 

netizálta határszéleit, ugyhogy 
idegen repülőgép nem képes 
bejutni az orosz határon. 
Ime milyen érdekes cikket ir 
erről a Curentul: 

- Mint ismeretes, Mattern és 
Griffit amerikai óceánrepülők, 

alig értek az orosz határhoz, 
ahol a vezérkar a nyugati 
határon ugynevezett magne- 
tizált zónákat létesitett, a- 

melyek olyan hatással vannak 
a repülőgép mágneses alkat- 

részeire, hogy a pilóta vagy 
lezuhan gépével együtt, vagy 
pedig kényszerleszállást hajt 

végre. Evégett a vezérkar a 
lengyel határon fontos stratégiai 
helyeken villamosüzemeket épi- 
tett, amelyek óriási kilóvatt 
energiával dolgoznak és mág- 
neses hullámokat bocsájtanak 
ki magukból. Ilyen formán 
Oroszország védve van minden 

LUNA 
viz jóétvágyat csinál !... 

nemű repülőgéptámadástól. 
A bhir laikus előtt hihetetlen- 

nek látszik, de lehet, hogy az 
oroszok feltalálták a láthatatlan 
sugarakat s ha nem, akkor 
tévedtünk. 

Szatmári larma. 
- Zajos város Szatmár. - 

(Szatmár, aug. 6.) A város 
vezetősége nemrégiben csend- 
rendeletet adott ki, mely sze- 
rint este 10 órától reggel 6-ig 
tilos mindennemű zajongás. A- 
mikor ezt olvastuk, sóvárogva 
gondoltunk arra, hogy milyen 
jó is lesz ezután nekünk szat- 
máriaknak, ahol ilyesmire is 

kiterjed a hatóság figyelme. De 
őszintén megvalljuk, ez a csend- 
rendelet - abban a formájá- 

ban, ahogy mi annak idején 
értesültünk róla - azért nem 
bájolt el bennünket valami tul- 
ságosan, mert a nappali munka 
zavartalanságával nem törődik, 
csupán az éjszakai nyugalmat 
védi a zajongók ellen és azt is 

csak ,elméleti alapon: a leg- 
több ember ugyanis nem kel 
fel reggel hat órakor, amikor a 
megengedett lárma felveri legé- 
desebb álmából. Szatmáron nem 
ilyen rendeletre volna szükség, 

hanem sokkal szigorubbra mert 

ez a város talán a leglármásabb 

hely az egész világon. És érde- 
kes,hogy a csendrendeletek nem 
azokat a zajokat tiltják el, amik 
az embert legjobban zavarják 
Az autótülök például édes zene 
ahoz képest, amit a t. c. szomn- 
széd azzal tud csinálni, hogy 

helyben járatja a motort. Ez 
nagy divat itt Szatmáron s ezt 
azért csinálják, hogy könnyen 
be lehessen inditani. És éppen 

azért, - ha már a lármákat a- 

karná valaki megrendszabályoz- 
ni, ne azon kezdje, ami a lár- 
mának tűrhető fajtája, hanem 
azokon a zajokon, amik való- 

ban fülsértők és idegesitők és 
fölötébb alkalmasak arra, hogy 
falramásztassa a kénytelen hal- 
gatót, akinek lehetetlenné teszi, 

hogy elmerüljön munkájába és 
figyelmét egy tárgyra koncent 
rálja. Megpróbáljuk ezeketösz- 
szeszedni és rendszerbe foglal- 
ni, abban a reményben, hogy 
adatainkkal segithetünk a ha- 
tóságoknak, hátha megesik a 

szivük a szegény szatmári pol- 
gárság szenvedő dobhártyáján. 

1, A szemetes csengője. Reg- 
gel hatkor ver föl legédesebb 
álmodból, pedig te fél nyolcig 
szeretnél aludni, mert hiszen 

„csak' tizenkettőkor feküdtél le. 

2., Vizhuzás a szomszédban 
az emeletre sokszor éjjel is - 

villanymotorral. Állandó mono- 
ton hang, ami ugy hat, mintha 
a fejedben egy darázsfészek 
lenne, teli darazsakkal. 

3, A teherautó. Éjjel-nappal 
dübörög, hogy az ablakok, aj- 
tók remegnek belé. 

4., Rokonszakma az előbbi- 

vel: a motorkerékpár a nyitott 
kipuffogóval. Minden hajnalban 
fölébredsz rá. Rakéta puffogás, 

gépfegyverropogás semmi hoz- 
zá képest. Persze ez is a szom- 
szédban. 

5, Klopfolnak. Persze, hogy 
ismét csak a szomszédok,reggel 
hatkor. 

6., Zenélni tanulnak. Ezt csak 

külön erre a célra kijelölt te- 

rületen, a város végén volna 

szabad. 
7., Énekelni tanulnak. Lásd 

az előbbi pont alatt. 
8, A hangszórós rádió. Csak 

csukott ablak mögött volna sza- 
bad megengedni. A gramofont 
szintén. Messziről ugyanis csak 
rikácsol, hápog, fütyül, sohisem 
élvezhető. 

9. A rikkancsok. Órákon át 
unottan, valami képtelen hang- 
sullyal ismétlik ugyanazt a mon- 
datot. Hiába veszel tőle, ettől 
sem hallgat el. Sőt uj erőre kap. 
Azt biszi: azért vettél tőle, a- 
miért ordit. 

10., Az autótülök, ha hely- 
ben, feleslegesen szól!... 

Zsvarók az egyéni és kivéle- 
les zajok, amelyek az egyes 
emberek kényelmét üzletét vagy 
oktalan hencegéseit szolgálják a 
köz rovására, amiket 500/-ig 
mégis csak meg lehetneés meg 
kellene rendszabályozni egy e- 
rélyes intézkedéssel. - 

1z emberi leleményesség, furfang 
aranykorszakát éljük. 

(Szatmár aug. 5.) Hogy a ké- 
ső utókor mit mond majd az 
1932-ik esztendőről, mit őriz 

kegyelettel produktumaink kő- 
zül s néhány ásatag emlék és 
napfényrekerült csöd akta-gar- 
madák alapján mi lesz rólunk 
a véleménye, vagy tul mind- 
ezen, az objektiv történetirás, 

mely oldalunkat fogja, mint a 

LUNA 
viz természetes gyógyviz!... 

a tizenegyedik konszoldációs 
év emberi pszihéjére legjellem- 
zöbbet, kidomboritani, azt e ka- 

vargó időkben igazán nem le- 
het pontosan megállapitani. 
Csak egy bizonyos, még pedig 
az, bogy az 1932.ős lapok élé- 
re utbaigazitó vezérfonalul min- 
den bizonnyal ez kerül: 
Az emberi leleményesség, 
furfang, sőt fifika arany- 

korszaka 
Aminthogy ez százpercentig 

igaz is lesz,mert leleményesség 
nélkül manapság igazán nem 
élhetünk s ha voltak korok, 

melyek zenei, mások, melyek 
uralkodói s ismét mások melyek 
matematikai és egyébb zseniket 
szültek, tagadhatatlan, hogy ma- 
napság az ötletzsenik korszakát 
éljük. Hogy a pénz igy vissza- 
vonult felfedezhetetlen rejtek- 
helyére vándorolván, mindjobban 
álmok anyagává válik. Szatmá- 
ron is mind sürübben élnek, 
pénz hijján, ötletből az embe- 
rek. Soha annyi ragyogó éca 
ki nem pattant emberi agyak- 
ból, mint manapság. Igazán azt 
mondhatjuk, hogy a minden 
napi életben tombol a zseniá- 

litás. Megélhetési lángelmék 
szaladgálnak az uccákon, az 
agyi sziporkáktól szinte elek- 
tromos körülöttünk a levegő s 
hogy itt egy ilyetén önsegélye- 
zési leleményt közlünk, azt 
olvasóink kőzkincsévé osztjuk, 
tesszük ezt minden megbélyeg- 
zési és itéletmondási szándék 
nélkal, tisztán azzal a célzattal, 
hogy némileg megkönnyitsük 
ezzel az utókor történetiróinak 
anyaggyüjtési munkáját. 
A fogorvosok meggyőződésünk 
szerint, magánéletükben mind 
igen szelid emberek s ha van 
is bennük némi harci ösztön, 

a villanyfuró mellett bő alkal- 

LUNA 
viztől hosszu életü lesz !... 

muk van ennek kiélésére, mos- 

tanság azonban, mint mondják, 

ök is csikorgatják a fogukat, A 
stomatológia terén ugyanis 
mindinkább divatba jön egy 
eléggé kárhoztatható uj mód- 
szer, az ugynevezett foghuzás 

terepcserével", mely ékesen 
bizonyit az apadizsebü polgárság 
sok oldalu zsenialitása mellett. 
- Hogy miben áll ez ? 

a 

Figyeljen a cimre: 
coRsSoO PARFUMERIA 
CORS0 OPTIKA ujhelyisé- 

gepP. Bratianu 14. 
(Berencei Kovács ház) Schön Test- 

vérek divatüziete meliett 

Kölnivizet, szappant, pudert 
vattát, szeplőkrémet, szem- 
üveget. mentőszekrényt, fény- 

képészeti és egyébb cikket most 
sokkal olcsóbban beszerezhet,mert 
kisebb a boltbér, ol- 

árusithatunk! 
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- Ilme a meztelen tény: 
Iksz-ipszilon urnak napok óta 

kegyetlenül fáj a foga, örjöng- 
ve járfel-alá a lakásában s min- 

den kezeügyébe eső törhető tár- 

gyat összetőr, mig végre el- 

határozza, hogy azt a gyalázatos 

fogat pedig kihuzatja. Másnap 

nekivág a városnak és felbotlik 

az egyik fogorvoshoz, vicsorgó 

ábrázattal mindenkit maga elé 

enged addig, mig az utolsó előtti 

nem lesz. Akkor bemegy. 
- Jónapot ! 

- A fogam szeretném kihu- 

zatni. 
- IHmnjekcióval, vagy anélkül? 

A páciens, akinek elég volt 

már a szenvedésből, gondolko- 

zás nélkül rávágja: 

- Injekcióval! 

Megkapja. Egyet jobbról egyet 

balról, a fájós fog mellé. Aztán 

orvosi utasitásra kimegy az e- 

lőszobába és várja az injekció 

hatását. Addig a következő pá- 

ciens van müűtét alatt. S most 

jön az ötlet. Ahogy ugyanis a 

fogorvosi szoba ajtaja bezárul 

s az injekció hatni kezd, hő- 

sünk veszi a kalapját, óvatosan 

lenyomja a kilincset és elmegy. 

De nem haza! Nem! Egy közel- 

ben lakó, második fogorvoshoz, 

aholaztán igy alakul a jelenet 
- Jónapot. 

- Mi tetszik? 
- A fogamat szeretném ki- 

huzatni. 
Injekcióval, vagy anélkül ? 

Itt hősünk lenéző arcot 

vág. 
2 Nem vagyok én hisztéri- 

ka ! Természetes, hogy injek- 

ció nélkül! Leül és a foghuzáós 

megtörténik. Fájdalom persze 

semmi, hála az eiőbbi fogorvos- 

nak, viszont a páciens meg- 

spórolt száz lejt, mert annyiba 

került volna az injekció. 

Hát ez az oka a fogorvosok 

közt lábrakapó militarista szel- 

lemnek. Ez a „terepcserés" fog- 

huzás. 

samma 

Eováes Gyula 
temetkezési intézete str. 

Stefan Cel-Mare volt Kazinczy 

ucca i8. szám. Szemben a rel. 

főgimnáziummal. 
Temetések rendezése hely- 

ben és vidéken, temetkezési 

cikkek legolcsóbb beszerzési 

forrása. 
Exhumálások és hullaszálli- 

tások eszközlése. 

= A kormány egy auto- 

mobilt ajándélozott Mihály 

nagyvajdának. Bukarestből 

jelentik: A Vaida kormány Mi- 

hály nagyvajdának abból az 

alkalomból, hogy a trónörökös 

sikeresen tette le a negyedik 

elemiről a vizsgát, egy Ford au- 

tomobilt ajándékozott. 

msze anosanessays 

Amig az iparos és a 

kereskedő pihen, 

dolgozik helyettü 

A lukszus es divat. 
A legnagyobb ar manapság: fényűzés, 

divat : 

Melynek hatalma szegényre s gazdagra 

kihat ... 

Rabszolgája uri dáma sa falusi leány; 

Ez is, az is gummisarkot, strucctollat 
kiván. 

Selyem, bársony, aranyéksser s adósság 

fülig : 

Ezek, amik manapság a bűnt, nyomort 

szülik... 

Mert a jólét, házi béke nem ritkán az ár; 

Sőt e hóbort ördögének nem egy rabja már: 

Még a lelkét is eladja nagy esztelenül 

s öngyilkos lesz, vagy pediglen börtönbe 

kerül. 

Bár üres az éléskamra, amig van hitel. 

Minden jó kis dáridóba addig menni kell... 

S nem egy éhes gyermek otthon sirva 

kiabál; 

De azért csak dinom-dánom! - vigan 

áll a bál. 

Vacsorát, ebédetpótol : kávé-. tea-zsur; 

Korgó hassal, üres zsebbel is: csak ur 

az ar! 

Csőd, bukás és drágaság is: mind di- 

vat ma már 

S az, ki a jövőre gondol jaj, de nagy 

szamár! 

Hitelező, végrehajtó: hogy nyakunkra 

jő, 

Hát divat ez is manapság : a divat a fő 

(- 

Értem is nem is, 
hogy a Chibrituri S.A.R. veze- 

tősége arra való hivatkozással, 

hogy jelentős készletek főlött ren 
delkezik, a gyufagyárak mun- 

kásait elbocsátolta és a gyárak 

miükődését beszüntette ahelyett, 

hogy leszállitotta volna az ára- 
kat és törekedett volna a fo- 
gyasztás emelésére, de egyáltalán 

nem értem, 
hagy a Monopol miért nem 

bontja fel szerződését a svéd 

tröszttel és miért nem veszi sa- 

ját kezelésébe a gyufa gyártást, 

mely esetben lényegesen leszállit 

hatná az árakat ?... 

Értem, 

hogy minden kartel szükséges 

rossz, de 

nem értem, 

hogy illetékes tényezők miért nem 

látják be, hogy ez csak a gyá- 

rosoknak szükséges, de a fo- 

gyasztóknak rossz?. 

Értem, 
hogy az erkölcsrendészet minden 

lehetöői elkövet a prostitució 

megakadályozására, de 

nem értem, 

hogy akkor mégis miért sz
alad- 

gál annyi vakmerő prostituált 

esténkint a korzón ?.., 

sSszabadkay kapta meg 

a szatmári szinházat. A 

szatmári szinház bérletéért
 meg- 

indult versengésnek is vége 

szakadt, amennyiben a városi ta- 

nács ugy határozott, hogy a jö- 

vő évadra Szabadkaynak adta 

a szinházat. A városi tanács e- 

zen intézkedését csak helyesel- 

ni tudjuk, mert hiszen mi vol- 

tunk azok, akik felhivtuk a vá- 

rosi tanács figyelmét arra a 
körülményre, hogy a bérletnél 
csakis az a pályázó jöhet szá- 
mitásba, akinek megfelelő disz- 
lettára és kellő felszerelése van. 
Más kérdés most azonban az, 
hogy Szabadkay a mai nehéz 

gazdasági viszonyok közepette 

eleget tud-e majd tenni annak 

a sulyos feltételnek, ami az e- 

löző években soh sem volt, 

hogy a szinigazgató tartozik a 
szinház fütéséről és világitásá 

ról gondoskodni. A városnál 

ezt a sulyos feltételt a kultura 

érdekében még okvetlen revi- 

deálni kell s akkor a szatmári 

magyarságnak faltétlen nivós 

és zavartalan szininielőadásban 

lesz része. 

- Értesitem a t. vevőimet, 

hogy e hó közepén füszer és 

csemege üzletemet áthelyezem 

a Kereskedelmi Bank volt he- 

lyiségépe Deák-tér és Kazinczy 

ucca sarok, Spitz Bélával szem- 

ben. A régi üzlethelyiségem a- 

zonnal kiadó. Tisztelettel : Rooz 

Zoltán, P. Bratianu 4. 

= Gvyorsabb lesz az igas- 

ságszolgáltatás. Az igazság- 

ügyminiszter körrendeletet kül- 

dött az igazságügyi hatóságok- 

hoz, amelyben kötelezi, hogy a 

jövőben gyorsabb tempóban in- 

tézzék az ügyeket. 

Tejcsarnok, küvézó 

és Vegetáriánus 

étterem 
áthelyezve P. Bratianu v. 

Deák tér 6 szám alá, kapu 

bejárst, Cinner féle ékszer 

üzlet mellett. 

Tejtermékel 
jégbehütve 

Félmilliós lopás. A bu- 

karesti egyetem gondnoka el- 

lopta a tanároknak fizetés cimén 

kiutalt 500 ezer lejt. A lopás 

ugy történt, hogy a gondnok a 

pénzügyminiszteriumtól a pénzt 

felvette, a dekánnak azonban 

mindig azt mondta, hogy a mi- 

niszterium nem fizet. 

UzIF A 
elsőrendü egész és fél va- 

gonokban, valamint méter és 

ölszámra legelőnyösebb ár- 

ban rendelhetők 

Benedek Zoltán 

irodájában, Str. Lucaciu 

(Ham János u.) 11. sz. Tele- 

fon 88. Mindent hazaszálli- 

tunk. Elsőrendü apritott fa. 

A mozi igazgatósága 

mint értesültünk - áldozatokat 

nemsajnálva, a közeli napokban 

olyan grandiózus kiállitásu film 
ujdonságokkal fogja meglepni 
a mozit kedvelő közönséget, a- 
mely film ujdonságok mind- 
egyike valósággal szenzáció 

számba fog menni és minden 

tekintetetpen a legnagyobb 

megelégedésre tarthat majd 
számot. A mozi vezetősége-ugy- 
látszik - az eddiginél is nagyobb 
intenzivitással azon fáradozik, 

hogy a legujabb filmdarabokat 
lehetőleg minél előbb mutassa 
be a szatmári publikum előtt, 
amig azok a sok játszás követ- 
keztében semmit sem veszitet- 
tek értékükből. Szinte kétség- 
telennek látszik, hogy a mozi 
vezetőségének ez a figyelmes 
ügybusgalma nem marad hatás 
nélkül a nivós darabokat ked- 
velő és a mindenkor hálás szat- 
mári publikum előtt. 

Minden vevő, a 

Cipő és Textil Házban 
P. Bratianu (v. Deák tér) 21. 

1000 Lei értékig 
vásárol cipőt, textil,-vagy rövid 

árut, 

ingyen kapja 
hat hónapig a 

„Hétfői Friss Ujság"-ot 

- mMár a gyémántból is 

sol van . . . London jelentik: 

A gyémánt-kartel a piac sulyos 

helyzete miatt az összes délaf- 

rikai gyémántbányákat elzárta. 

Minthogy az árak fentartása to- 

vábbra is szükséges, most azt 

tervezik, hogy a belga gyémánt- 

bányákat is bezárják. Tehát már 

a gyémántból is sok van, nem- 

csak az emberekből,. i 

Cipőjét csal ugy óvja, ha 
a valódi terpentines 

cré- 

fiimny pe 
tent 

nyitóval felszerelve hasa- 

nálja.Kapható mindenütt. óva- 

kodjunk az utánzatoktól ! 

- A pénzügyminiszter a 

kontár vendéglősök ellen. A 

pénzügyminiszter rendeletet a- 

dottki, mely szerint a jövőben a 

vendéglősök, éttermesek, büffé- 

sek, cukrászok és kávésok ré- 

szére csakjabban az esetben ad- 

hatók italmérési engedélyek, ha 

az illetők igazolják szakmabeli 

képzettségüket. Ezen rendelke- 

zés természetesen nem terjed 

ki azokra, akik már engedéllyel 

rendelkeznek. 

Fogászati műtermemben 
foghuzás 20 leutól 

fogtömés 40 leutól 

aranykoronák 22 car. aranyból 300 
leutól, múfogak angol és amerikai 

anyagból 60 leutól és mindennemü 

fogászati munkát a legjutányosab- 

ban végzek. SÁRKÁNY dentist 

Str. Petru Ráres 13 

- A Népszövetség románia-i 

szanálási akcióját előrelátha- 

tólag az őszön kezdi meg. Ez 

mind szép, de hogyan birjuk 

ki az őszig. 

Hirdessen a ,„Hétfőt 

Friss Ujság"-ban. 



4 HÉTFŐI FRISS UJAG 

M0O ZI. Valabil delal August 1932 Érvényes 1932. Augusztus I-től. 

HETI MUSOR: Mersul autobuselor Soc. MERA é: Comp. - Autóbuszok menetrendje. 
Intre Zalau-Simleul-Silvaniei -Carei-Valea lul Mihai-Satu-Mare: 

APOLLÓ: PLEACA - INDUL SOSESTE - ÉRKEZIK 
Hétfőn 8 és 10 órai kezdettel T. II. II IV. V. I Ivv 

a szezon legvonzóbb katonai o- 500 1130 1315 1830 Zálau A 820 920 14 - [2000 
Pere lá4 e ere - 540 1210 1355 [1910 Vársolt i 840 1320 - 1920 szárok" főszerepekben Gretl! - = Theimer, Verebes Ernő, Oscari - 690 [1845]1415 19301 Simleul-Silv. 820 13 19 
Carlweisz, Albert Peulig, előttee - 720] - [1540 - Tásnad 600 - - I1730 
hangos vigjáték. - 830 - 1640 - Oarei 500 - 1510 1630 
Jón: Nagy Kató világfilmje 400 930 - 1720)- ValealuiMihai 700 o15 1530 
gőfensége a Szerelem, Part. g 9Bataes 
nere Franz Lederer, Halmai : Tibor, Szöke szakál, Soseste-Érkezik I Pleacá - Indul 
URANIA 

ét S0c. Iera 4 Comp. 
n 

A hét humora 
A korzón. 

- Na, én jól bevásároltam. El- 
vettem egy nőt, aki egy fejjel na- 
gyobb, mint én. 

- Na azért az még lehet egy fó 

házasság. 
- Igen, de látnád azt a fejet. 

- Szegény férjem nagyon beteg, 
ugy-e doktor ur ? 
- Sajnos. 
- Nagyon kérem önt doktor ur, 

hogy ha már egészen bízonyos lesz 
abban, hogy vége van, közölje velem 
kiméletesen az örvendetes eseményt. 

Csodálkozom, hogy te szakitottál az- 
zal a direktorral. Kárérte, olyan győ- 
nyörü szép szál ember volt. 
- Ja édesem, hiszen éppen ez 

volt a baj, mert ha a férjem haza- ! 

jött, akkor mindig kilátszott a spa- 
nyolfal mögül. 

- Te vagy az első szerelmem, 
Lili. 

- Te nekem a második vagy, 
Lajcsi. Az első néhány katonatiszt 
volt. 

A Dáciában 
3chiffor Jeromos beszéli a 

délutáni feketekávé mellett : 

Kohn és Schvarz Bécsben vannak 

bevásárolni és együtt laknak egy 

szállodai szobában, Este találkoznak 
és Kohn elmondja : 

- Silberstein, a gazdag nagyke- 
reskedő ma meghivott ebédre. Mi- 

csoda pompa, micsoda főnyűzés. Tiz 
szoba és frakkos inasok és ezüst 
evöeszköz ... 

- Mutasd-vágja rá Schwarz. 
e 

Montpensier kisasszony, Lajos fi- 

vérének leánya, a Rue-Sáint-Homo- 
rón menetközben egy percre megál- 

lani kényszerült, hosszu kocsisor 
zárta el utját. Egy vak férfillép e- 
lébe ilyen szavakkal : 
- Kegyelmes hercegasszony. kő- 

nyörűljön egy szerencsétlenen, aki 
meg van fosztva az élet örőmeitől. 
- Ah,-szól a hercegnő-eunuch ex 

a szegény ember ? 
- Nem, asszonyom, - vak. 
- Oh, erre nem is gond oltam. 

! 
i 

i 

Azatók ügyelmébe ! 

I1 liter finom szesz lei 90. 
1literfinom törkölylei 32. 

Grűnfeld 
Ábrahámnál 

Attila uccoa 5 szám. 

Nincsszeplő, májfolt-ja 
ha arcát a valódi szigeti 

Béres-Crémmel ápolja 
Egyedül csak az 

Apolló Drogueriában 
kapható. Kizárólagos lerakat 

tulajdonosa 

Szabó József Kazincgyu.12 

Ingyen recept! Szeműveg félárban ! 

szolidan és 

fávéfiázőóan 

szemüveg szükségletét nálam szerzi be. Tud- 

legolcsóbpban 

sabb garancia. Ha szüksége van szemüvegre, egyébb optikai 

GROSZ BERNÁT 

1932 augusztus 8 

Ingyen orvos! 

I vizsgáltatom meg szemét, szemspeciálista 
Ingyem háziorvosommal, ha a rendelt 

nia kell, hogy 
szigoruan recept szerint, pontosan, csak ? ? 

optikus,órás és ékszerésznél lesz kiszolgálva 
Grosz cégemnek előnyősen ismert neve a legbizto- 

szerekre, arany és ezüst tárgyakra, forduljon bizalommal 
hozzám. Kiváló tisztelettel: 

ÓRAS ES ÉKSZERÉSZ 
Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

kapja a legjobb fagylaltot, bel-és külföldi 
lapokat. Esténkint kitűnő cigányzene. 

Utánzatoktól óvakodjon 

Vadászok 
A világhirü csillagos patró- 

nok megérkeztek. 

Wohl 
vasüzlet, Cuza Vodá v. Eöt- 

vös ucca 1. szám. 

Minden előfizetőnk 

II kottat kap 

teljesen 

ingyen 
a temesvári Moravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi, (julius 1.-től szóló) 
negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetx cég Románia 
legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsób- 

bak, jegyzéket bárkinek in- 
gyen koüld. 

Körkemencében égetett kézi és gép- 

téglát, legjobb cserepet kátrá- 

nyosat is, valamint belon áteresz 

és kutcsövet előnyös ár és fel- 

létel melleli sz erezhet bea 

eiter Jór 
épületfatelepen Satu-iare 

Str. Bogdan (v. Csa- 

torna ucca) 4- 6. 

Telefon: ő6. 

Kartelen kivül !... 
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letberendezés eladó. Bővebb fel- 

Hirdessen a ,Hétfői 

! 

A strandfürdő vendéglője 
állandóan nyitva 

Hideg meleg konyha. Olcsó árak 
4 fogásos menu Lei 28. Társase- 
bédek vagy vacsorák, valamint 
egyleti ünnepélyek rendezését 

a GINDL lankán elfogad: 

Horváth János 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satu-mare, Str. Col. Jacobini 
(v. Várdomb ucca.) 13. 

Előfizetési árak: 

Reomániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 cK 

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Minden cikkért irója felel. 

Főmunkatárs: Jolátny B. Zoltán 
Kiadja : Hirsch M. Lajos. 
a . 

Kiadó 
azonnalra a város legforgalma- 

sabb helyén egy sarok üzlethelyi 

ség a L é Va y palotában 

Hám János ucca. Ugyanott a 

bérbeadó tulajdonát képező üz- 

világosítást ad a tulajdonos: 

OÖzv. Lévay 
Józsefné 

Hám János u. 13. I. emelet. 

Friss Ujság"-ban. 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 

- 


